

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 9-й
Четверг
23 марта
1944 года
№ 12 (1790)
Подписная плата
2 р. 25 к. в месяц

Завершить льнопоставки по району

Обком ВКП(б) и Облсполком поставили, как неотложную задачу, — в ближайшие дни выполнить план сдачи льноволокна по каждому району и каждому колхозу, чтобы дать для Красной Армии больше льнопродукции и сырья для промышленности. Исходя из этого райком ВКП(б) дал указания руководству колхозов, невыполнившим плана льнопоставок, что все имеющаяся льнотреста должна быть срочно переработана и льнопоставки завершены. А там, где нет тресты, но план еще не выполнен — чтобы произведено было заимствование тресты в колхозах выполнивших план, или же организованна помощь по переработке тресты.

У нас, несмотря на неоднократные указания райкома партии еще раньше, об ускорении льнопоставок, колхозы Макарьевского, Ново-Никольского и Тимарихинского сельсоветов запустели работу по льнообработке и только сейчас в некоторых колхозах принимаются к этому необходимые меры. Так, в колхозах Ново-Никольского сельсовета «Красный ударник» и имени Бусыгина, где первый выполнил план льнопоставок на 18 процентов, а второй на 17 процентов, передали часть тресты для обработки в колхозы имени С. Орджоникидзе и «Новая жизнь». Почему этого не сделано раньше, председатели этих отстающих по льнопоставкам колхозов т.т. Зорин и Киров едва ли что могут сказать в свое оправдание.

Колхозы Макарьевского сельсовета: «Дерябинский», «Новый быт», «Искра» — невыполнившие и 50 процентов плана льнопоставок также только в последние дни нашли возможным заняться дообработкой льносырья. Все это говорит действительно за безответственное отношение к делу завершения льнопоставок со стороны руководства колхозов и допустительстве этому со стороны председателей сельсоветов.

Колхозы Макарьевского, Ново-Никольского и Тимарихинского сельсоветов, ставившие район в прорыв по льнопоставкам, должны немедленно сделать все необходимое для срочного завершения льнопоставок. Ответственность за это несут также и руководители сельсоветов и секретари первичных парторганов.

Дальнейшее пребывание района в прорыве не может быть допущено и за срыв льнопоставок руководители колхозов понесут строгую персональную ответственность

Подготовка к весне

Полевод опытник колхоза «Заваты Ленина» Шадринского района, Курганской области, Мальцев Терентий Семенович вывел два сорта картофеля, обладающие большой устойчивостью и дающие отличный урожай, а также вывел новые сорта ячменны



На снимке: Т. С. Мальцев (слева) показывает привезенные им в Москву, во Всесоюзную сельскохозяйственную Академию имени Ленина образцы новых сортов картофеля. Рядом с ним доктор сельскохозяйственных наук Д. Е. Камыщенко и рядом Т. Д. Лысенко.

Не допускать примесей к лучшим сортам картофеля

В период Отечественной войны картофель является весьма важным продуктом питания — «второй хлеб», как выражаются о нем и не менее важным кормом для свиноводческих ферм в периоды недостатков концентрированных кормов.

В решениях партии и правительства неоднократно указывалось на важность этой культуры, которой нужно придать особое значение.

Для получения высокого урожая картофеля, необходимо также соблюдать агротехнические правила, а именно: устроить сорта примесей к основному посадочному сорту картофеля, так как примеси приносят резкое влияние, как на повышение урожая, так и на качество картофеля. Так, например: во многих колхозах Варнавинского, Богородского, Ново-Никольского сельсоветов садится сорт «Раяния роза», который имеет примесь на 40—50 процентов «Желторозовой», да и сам основной сорт поражен болезнями вырождения и в основном потерял все качества присущие этому сорту. В колхозе им. газеты «Правда» сорт «Вольфман» на 40—50 процентов имеет примесь сортов «Грация», «Герой», «Нестер», а в Горкинском сель-

ском совете сорт «Герой», по местному названию «Санта-Ловка», является основным посадочным материалом. Сорта примеси «Желторозовый», «Герой», «Грация» и другие являются малопродуктивными, они безвкусны и не дают высокого урожая.

Очень недоверчиво относятся к полученному при сортообмене ценному сорту «Дорх» в виду плохой его сохранности, но здесь опять-таки виновником является примесь сорта «Эпикур», последний очень рано поспевает и не устойчив к хранению.

Разные сорта картофеля по-разному отзываются на качество почвы, например: «Раяния роза» не выносит тяжелых глинистых и подзолистых почв, но он все же садится в колхозе им. Серго Орджоникидзе, Ново-Никольского сельсовета, им. Калинин, «Красный сормович» Богородского сельсовета; этот сорт любит песчаную почву и наоборот сорта «Силезия», «Вольфман» дают плохие урожаи на песчаных почвах, а лучше на суглинистых.

Добиться в 1944 году высокого урожая картофеля за счет устранения всех перечисленных недостатков

Г. Долинин.

О нашем подсобном хозяйстве

Детский сад при стеклозаводе обслуживает 50 человек детей. В настоящее время при детском саду имеется 5 голов крупного рогатого скота. К весне предполагается приобрести еще 4 штуки скота из молодняка и одного взрослого бычка для обслуживания нашего хозяйства в качестве тягловой силы.

Предполагается также иметь свой земельный участок в 2 га и сенокосных угодий 4 га. Будем разводить также домашнюю птицу.

В настоящее время мы просим исполком Антонихинского сельсовета оказать нам помощь в приобретении семенного картофеля, а также в приобретении взрослого бычка, так как ни один колхоз продать нам взрослого бычка не хочет, а без своей тягловой силы мы не сможем развивать свое подсобное хозяйство.

А. Шишнина, заведующая детсада.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 15 по 21 марта 1944 года)

Наши войска на Украине продолжали развивать успешное наступление

Войска 1-го Украинского фронта, продвигаясь вперед овладели городом Дубно — важным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении, городом Кременец — мощной естественной крепостью на хребте Кременецких гор, городом и оперативно важным узлом железных дорог Жмеринка и многими другими населенными пунктами. Двадцатого марта, войска 1-го Украинского фронта, в результате штурма и обходного маневра с флангов, овладели областным и крупным промышленным центром Украины — городом Винница, превращенным противником в мощный опорный пункт обороны на Южном Буге.

Юго-западнее Умани войска 2-го Украинского фронта успешно форсировали реку Южный Буг на 100-километровом фронте. После упорных и ожесточенных боев, советские части прорвали южно-бугскую оборону немцев и устремились на юг. Стремительной атакой наши танкисты и пехотинцы овладели крупным железнодорожным узлом и городом Ванярька и перерезали важнейшую железнодорожную магистраль Жмеринка — Одесса. В Ванярьке советские войска захватили 12 паровозов, 500 вагонов, 2 эшелона с военным имуществом, 1300 автомашин, большие артиллерийские склады и много различного военного имущества.

Развивая успех, войска 2-го Украинского фронта 18 марта вышли на реку Днестр и овладели городом Ямполь. Прижатые к реке гитлеровцы понесли огромные потери в живой силе. Наступление советских частей было настолько стремительным и ошеломляющим, что немцы в ряде мест не успели даже уничтожить переправы. Девятнадцатого марта наши войска вышли к Днестру на широком фронте, форсировали его на участке протяженностью более 50 километров и заняли на правом берегу реки более 40

населенных пунктов, в том числе уездный город Молдавской ССР Сороки. На следующий день советские танковые соединения и пехота в результате стремительного маневра овладели городом Могилев-Подольский — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Днестре. Двадцать первого марта советские части продолжая успешные бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра, перерезали железную дорогу Вельцы-Черновицы.

В боях западнее города Брацлав наши пехотинцы и артиллеристы разгромили группировку противника в составе трех немецких пехотных дивизий и трех батальонов румын. На поле боя осталось свыше 4 тысяч вражеских трупов. Взято более 500 пленных, захвачены 150 орудий, 700 автомашин и другие трофеи.

Войска 3-го Украинского фронта в боях с 6 по 16 марта полностью разгромили 6-ю немецкую армию. Семь пехотных, одна танковая и две горнострелковых дивизий противника полностью ликвидированы. Восемь пехотных, одна мото-дивизия и две танковых дивизий немцев понесли тяжелые поражения и почти потеряли боеспособность. На поле боя на советской территории осталось 36800 трупов гитлеровцев. Взято в плен 13859 немецких солдат и офицеров. Спаслись лишь некоторые бежавшие штабы и небольшие остатки разбитых соединений противника. За десять дней боев 6-я немецкая армия потеряла 4510 лошадей, 1218 орудий, 1012 минометов, 3104 пулемета, 275 танков, 192 самоходных орудия, 203 бронетранспортера, свыше 16 тысяч автомашин и много другой техники и средств материального обеспечения.

За время с 14 по 20 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 315 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 284 самолета противника.

Сообщение о советско-финских отношениях

1 марта Информбюро Наркоминдела СССР опубликовало советские условия перемирия, передаваемые Советским Правительством Финляндии.

8 марта советской миссией в Стокгольме был получен ответ Финского Правительства. Из этого ответа следовало, что Финское Правительство затрудняется принять советские условия перемирия без предварительной дискуссии.

10 марта Советское Правительство сообщило Финскому Правительству, что Советское Правительство считает финский ответ неудовлетворительным. При этом Советское Правительство обратило внимание Фин-

ского Правительства на то, что советские условия перемирия давних шести пунктов, переданные г-ну Паасикиви, являются минимальными и элементарными и что при принятии этих условий Финским Правительством возможны советско-финские переговоры о прекращении военных действий. Советское Правительство сообщило также, что оно будет ждать ответа Финского Правительства до 18 марта.

17 марта Финское Правительство дало по поводу советского заявления отрицательный ответ и тем самым взяло на себя всю ответственность за последствия. Информбюро Наркоминдела СССР.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ РАЙОНА

В соответствии с решением исполкома облсовета, от 6-го марта 1944 года, исполком райсовета разрешил колхозам, колхозникам и единоличникам Вар-

навинского района беспрепятственную продажу хлеба (мукой, зерном, печеным хлебом) на базарах. Исполком райсовета.

О задачах массово-политической работы в период подготовки и проведения весеннего сева

Состоявшийся 14 марта пленум райкома ВКП(б) принял по докладу секретаря райкома партии тов. Малышева решение «О задачах массово-политической работы в период подготовки и проведения весеннего сева».

Пленум одобрил предложенный от бюро райкома общий план массовой работы и обязал секретарей первичных парторганизаций и руководителей агитколлективов, в соответствии с этим планом, разработать и утвердить план агитмассовых мероприятий применительно к условиям работы каждой партийной и комсомольской организации и агитколлектива.

Пленум потребовал от этих организаций установить постоянный контроль за работой каждого агитатора и оказывать необходимую помощь. Отделу пропаганды и агитации райкома предложено проводить не реже одного раза в месяц всестороннее обследование работы каждого агитколлектива и о результате обследования ставить на бюро райкома партии, одновременно добиваясь регулярной отчетности каждого агитколлектива перед отделом пропаганды и агитации. Ежемесячно создавать руководителей агитколлективов на семинары, передавая опыт работы лучших агитколлективов другим.

Пленум отметил, что в данное время, наряду с положительной работой агитколлективов при Зверинском, Макарьевском сельсоветах, при колхозе им. 18 партсъезда и отдельных агитаторов Н.Никольского сельсовета, которые своей массово-политической работой способствовали разрешению поставленных перед колхозами задач, мобилируя колхозников на более самоотверженный труд, — отсутствует настоящая массовая работа агитколлективов в Хмелевском, Богородском и Горкинском сельсоветах, что привело к положению, когда подготовка к севу в этих сельсоветах имеет во многом серьезные недостатки. Так, например, ряд колхозов здесь до настоящего времени не обеспечены полностью семенами, не вытерты семенники клевера, срезка верхушек картофеля не организована, сбор и вывозка удобрений производится неудовлетворительно, подготовке тягловой силы не уделяется должного внимания.

Все указания пленума по развертыванию и улучшению постановки массово-политической работы должны быть партийными и комсомольскими организациями полностью проведены в жизнь.

Падеж скота продолжается

Из-за плохого отношения к уходу за молодняком в колхозах Варнавинского сельсовета, за период с 1 января текущего года, пало: телят — 5, ягнят — 24, поросят — 53. По Лапшанскому сельсовету: ягнят — 8, поросят — 24. По Ново-Никольскому сельсовету: телят — 3, ягнят — 16, поросят — 23.

В целом по району только за февраль месяц пало из на родившегося молодняка: ягнят — 44, поросят — 58. Создвшееся в районе положение говорит о том, что как со стороны руководства колхозов, так и со стороны ветеринарного и зоотехнического персонала до настоящего времени надеждающих мер к предотвра-

щению гибели молодняка не принято. Уход за молодняком не улучшен. Заменители концентратов не применяются.

Для оказания практической помощи работникам ферм необходимо командировать на длительный срок всех зооветработников в колхозы, где имеется большой отход молодняка, для принятия срочных мер к прекращению падежа. Наряду с этим виновников в гибели молодняка надо привлекать к материальной и уголовной ответственности.

Районному прокурору и органам НКВД надо серьезно заняться этим вопросом.

В. Дмитриева.

Работать в тылу так, как воюют герои Красной Армии на фронтах войны



Знатный сварщик Семен Номонов, истребивший 222 гитлеровцев.

О работе драмкружка при Доме культуры

Постоянно действующий драмкружок при Варнавинском Доме культуры под руководством Виноградовой В. поставил на сцене такие пьесы как «Урок жизни» и «Гроза». Эти пьесы были в плане работы на 4 квартал 1943 года.

Одним из недостатков в работе драмкружка является то, что он не имеет постоянного режиссера и поэтому некоторые пьесы ставят разные постановщики.

В данное время Домом культуры готовятся к постановке пьесы: «Не все коту масленица», «Пропащий без вести», «На бойком месте» и «Русские люди».

Надо надеяться, что и эти постановки дадут нашему зрителю полное художественное удовлетворение.

В Соколова.

В помощь Красной Армии

В колхозах Ново-Никольского и Макарьевского сельсоветов колхозники постановили внести сверх плана по 25 литров молока в фонд здоровья бойцов Красной Армии. Многие колхозники приступили уже к сдаче этого молока.

Т. Увчинникова.

Аленсей Глебов

ГАННА СИДОРЕНКО

Двери маленькой хаты открыты настежь.

В хате тишина. Здесь труп девочки. Ей всего девять лет, белокурой маленькой Ганне. Она лежит окровавленная, в разорванном платье, босая.

Дед Илько — друг и сосед — рассказывает печальную повесть.

Ганна Сидоренко и 12-летний Славик Петрусевич — сироты. Их отцы были повешены в лесу гитлеровцами, а матери и старшие братья отправлены в немцам на каторгу. Дети остались одни. Девочка няньчила малых детей у соседей, Славик целыми днями крутил ручные мельницы или разбираал пряжу. Так они зарабатывали себе кусок хлеба, немного картошки и иногда бутылку молока.

И вот через село, поспешно отступая, покатились на запад немецкие войска. В хату, где жили дети, зашли двое немцев.

Ганна была дома и готовила обед. Ей сегодня исполнилось девять лет. Славик накануне достал сушеных груш, и маленькие хозяева собирались, кроме супа, отведать еще и компота.

Один немец — высокий, костлявый, весь в саже и копоти, другой — низенький, широкоплечий, с короткими, толстыми руками.

— Млеко, — хрипло сказал высокий.

— Нема млеко, — сказала Ганна.

— Млеко! — закричал он, а низенький толкнул девочку и сам полез в печь.

Ганна молча вернулась к печи. Толстяк отдал ухват девочке. Она достала чугунок с супом. Немцы, обжигаясь хлебом, суп и торопливо оглядывались на дверь. Потом толстяк вновь сунул ухват Ганне и показал на печь. Маленькая

хозяйка взяла ухват и вытащила из печи горшок с компотом. У нее дрожали руки. Страшные мучители, убившие отца и мать, пришли, чтобы испоганить хату, обворовать и оставить детей голодными. Забитая, несчастная девочка уронила горшок. Он разбился и пахучее, сладкое варево разлилось по полу.

Кто мог подумать, что это сделано нарочно? Но высокий немец поднялся из-за стола, достал пистолет и выстрелил в спину Ганне, собиравшей черенки.

Через час в село ворвались советские мотоциклисты. И Славик уехал из деревни вместе с ними: он не мог тут оставаться.

Дед Илько мнет баранью шапку и слезы текут по его морщинистому лицу. Войцы зашедшие в хату, молча стоят над трупом девочки. Дед поднимает его, кладет на стол, покрывает полотенцем. Солдаты тихонько, на цыпочках, выходят на улицу. Они проверяют автоматы, щелкают затворами.

Убийцы будут настигнуты.

Приказ

уполномоченного по борьбе с наводнением по Варнавинскому району от 16 марта 1944 года

Во исполнение принятого решения Варнавинским райсоветом депутатов трудящихся от 11 марта 1944 года по борьбе с наводнением по Варнавинскому району, в целях полного обеспечения безопасности от возможного весеннего наводнения — **приказываю:**

1. Всем руководителям лесозаготовительных организаций, связанных с производством транспортировки древесины путем сплава по реке Ветлуге, а также по другим рекам на территории Варнавинского района, к 1 му апреля 1944 года произвести полную проверку состояния древесины оставленной в плотках от осени 1943 года, организовать немедленную околку от нее льда и охрану на время водополия и вывести всю древесину из зоны затопляемых мест. Принять меры в деле обеспечения сбора разбросанной древесины находящейся на пристанях и произвести сплотку в безопасном от наводнения месте.

2. Начальнику Варнавинского лесотранкозот тов. Щелокову принять меры в деле предотвращения от возможного затопления водой поселков рабочих, расположенных на берегу озера «Глухое». Обеспечить жильем и перевозочными средствами рабочих на время водополия.

3. Заведующему коммунальным отделом Варнавинского райсовета тов. Махову принять меры полного обеспечения околки от льда перевозочных средств, оставленных от осени — лодки и паромы, отвести в безопасное место; обеспечить безопасность от наводнения электростанции и ее оборудования.

К 15 апреля 1944 года оборудовать места перевозки через реку граждан, для чего привести в полную готовность средства транспорта.

4. Заведующему Варнавинским дорожным отделом к 1 апреля 1944 года организовать специальные бригады по околке мостов от льда, находящихся на дорожной трассе, обслуживаемой дорожным отделом.

5. Начальнику Красно-Бакского эксплуатационного участка по Варнавинскому району тов. Коваленко принять все необходимые меры в деле полного сохранения мостов от весеннего водополия, для чего необходимо к 1 апреля 1944 года закончить ремонт ледорезов и произвести околку льда у мостов.

В целях сохранения шоссе-ных дорог и мостов, лежащих через мелкие реки и ручьи, на время водополия установить со дня вскрытия рек дежурство выделенных сельсоветами для этой цели граждан по наблюдению за разливом воды и околке льда в местах выходов воды.

6. Всем председателям сельсоветов и колхозов принять срочные меры к вывозке сена, из затопляемой зоны до 5 апреля сего года.

§ 2.

1. Предупреждаю всех руководителей лесозаготовительных организаций и ответственных лиц, что за невыполнение решения исполкома райсовета депутатов трудящихся по борьбе с наводнением и неприятию мер к сохранению древесины и других ценностей, материалов и средств транспорта, складов и жилищ — к виновным лицам будут приниматься меры вплоть до предания суду по закону военного времени.

2. Выполнение данного приказа возлагаю на органы РК Милиции и сельсоветы.

Уполномоченный по борьбе с наводнением по Варнавинскому району, **Мелехин.**

Искать в редакцию

Спасибо за помощь!

Не имея от рождения обихук я окончила в 1943 году 10 классов средней школы и не останавливаясь перед трудностями я поступила учиться на заочное отделение в Государственный Педагогический институт иностранных языков.

Главная моя цель — учиться и учиться, не останавливаясь ни перед чем. В достижении зна-

ний я чувствую большую заботу о себе со стороны партии и правительства; мне выдают стипендию. Кроме того, меня снабжают всем необходимым, кожаной и валеной обувью.

За все это я приношу большую благодарность руководству нашего района.

К. Каленцова.

Почему задержаны хлебные талоны?

В начале марта правление стекольного завода «Красный луч» получило специальное отношение райторга о выдаче дополнительных хлебных талонов на иждивенцев и детей семей учителей. Однако, руководство стекольного завода почему-то задержало эти талоны; семьи учителей

остались на 1-ю половину марта без дополнительной нормы хлеба.

Коллектив учителей стекольного завода просит исполком райсовета разобраться с этим вопросом и виновникам срыва снабжения воздать по заслугам.

Ф. Смирнов.

За срыв снабжения хлебом и злоупотребления привлечен к ответу

За срыв снабжения хлебом населения с 1 по 10 января, за расхищение водки, предназначенной на стоваривание хлебо-закупок и другие злоупотребле-

ния по службе, бывший председатель Тимарихинского сельпо Галанович приговорен к 1 году и 6 месяцам лишения свободы.

Рынькова.